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Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chésebuz

Anfrage der Fraktion Unser Cottbus/FDP vom 09.03.2021 zur Ma3nahme

Lausitzer Stral3e zwischen Berliner StraRe und August-Bebel-StralRe

Sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete,
sehr geehrter Herr Siewert,

zu lhren Anfragen vom 09.03.2021 zu den Bauarbeiten in der Lausitzer Stral3e

mdochte ich Thnen wie folgt antworten:
Zu 1. Wann werden die Bauarbeiten beendet sein?

Eine Bauzeitverlangerung zum 30.04.2021 wurde auf Grund umfangreicher
Mehrleistungen und Baubehinderungen vertraglich vereinbart.
Nach derzeitigem Bautenstand wird dieser Vertragstermin gehalten.

Zu 2. Warum lasst die Stadt als Bauherr solche Verspatungen zu?

Der Ausbau der Lausitzer Stral3e ist eine Gemeinschaftsmal3nahme mit den
Leitungstragern Lausitzer Wasser GmbH & Co. KG, Stadtwerke Cottbus
GmbH (SWC) und Elektroenergieversorgung Cottbus GmbH (EVC).

Auf Grund umfangreicher zusatzlicher unvorhergesehener Leitungsum-

und -neuverlegungen war eine Fertigstellung der Gesamtbaumaf3nahme im
Dezember 2020 nicht mdglich. Dies betrifft insbesondere die nicht geplante
Neuverlegung einer Gashauptleitung von einer Ausbaulédnge von tber 80 m
sowie die Neuordnung von Leitungen Gas und Elt in den jeweiligen Knoten-

punkten August-Bebel-StraRe/Lausitzer Straf3e und Berliner Stral3e/Lausitzer

Stralle.

Wie im Ausschuss fur Bau und Verkehr am 10.03.2021 informiert, besteht fur

die Stadt Cottbus/Chdsebuz aus gesamtwirtschaftlichen Griinden eine Dul-

dungspflicht von notwendigen Leitungsumverlegungen im Rahmen stadtischer

StralRenbaumalinahmen.

Ziel ist es, erforderliche Leitungsuberdeckungen sicherzustellen und nachtréag-

liche StralRenaufbriiche weitestgehend zu vermeiden.
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Zu 3. Wer ist Verursacher der Verzégerung der Fertigstellung?

Im Zuge des Baufortschritts stellte sich der Leitungsbestand der Stadtwerke Cottbus — Gasversorgungs-
betriebe in Lage und Hohe anders dar, als im Planungsprozess angegeben. Aus vorgenanntem Grund
mussten umfangreiche Leitungsneuverlegungen durchgefihrt werden, welche sich mafRgeblich auf den
avisierten Fertigstellungstermin im Dezember 2020 auswirkten.

Zu 4. Welche Auswirkungen hat der verspatete Fertigstellungstermin auf die Kosten des Bauvor-
habens?

Durch die bauausfiihrende Firma Strabag AG wurden keine zusatzlichen Mehrkosten auf Grund des
gestdrten Bauablaufes angezeigt.

Auf der Grundlage des Wegenutzungsvertrages zwischen der Stadt Cottbus und den Gas-Versorgungs-
betriebe Cottbus GmbH werden alle Mehrkosten gemaf? dem Verursacherprinzip getragen.

Freundliche GriRRe
In Vertretung

gez.
Marietta Tzschoppe
Bilrgermeisterin



